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Rusko a Čína brání demokratický světový řád – Putin

„Globální většina“ sdílí přístup Moskvy a Pekingu k mezinárodním
záležitostem, řekl ruský prezident

Ruský prezident Vladimir Putin se 12. září 2024 setkal s čínským
ministrem zahraničí Wang Yi v Petrohradu v Rusku. ©  Sputnik /
Kristina Kormilitsyna

Rusko a Čína pomáhají budovat spravedlivější mezinárodní systém,
řekl v pátek prezident Vladimir Putin čínskému ministru zahraničí
Wang Yi. Ruský vůdce a nejvyšší čínský diplomat se setkali na okraj
bezpečnostní schůzky BRICS v Petrohradu.

Spolupráce mezi Moskvou a Pekingem má podle Putina
„oboustranně výhodnou a rovnocennou povahu“ . Sousedé také
koordinují své akce na mezinárodní scéně, řekl a dodal, že vztahy
mezi oběma národy se „ve všech oblastech docela úspěšně
rozvíjejí“.

"Rusko a Čína společně hájí principy spravedlivého demokratického
světového řádu založeného na mezinárodním právu, suverenitě a
rovnosti," řekl prezident. Věří, že tento přístup široce sdílejí národy
globálního Jihu a „světová většina“ .

Mnoho zemí, které sdílejí tento přístup k mezinárodním vztahům, se
snaží připojit k BRICS nebo s ní alespoň spolupracovat, řekl Putin
čínskému diplomatovi. Dříve v pátek ruský prezident uvedl, že o
BRICS projevilo zájem až 34 zemí a že probíhají jednání o
potenciálních partnerstvích.

Přečtěte si více
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K BRICS, která byla založena
v roce 2009 Ruskem, Čínou,
Indií a Brazílií, se v
následujícím roce připojila
Jižní Afrika. V roce 2024 se
skupina dále rozšířila o Egypt,
Írán, Spojené arabské emiráty
a Etiopii. Řada zemí, z nichž
poslední je Türkiye, formálně požádala o vstup do skupiny.

Wang během setkání ocenil „vysokou dynamiku“ bilaterálních vztahů
a označil Rusko a Čínu za „nejdůležitější faktor posilující
multipolaritu ve světě“. Čínský nejvyšší diplomat přijel do Ruska
začátkem tohoto týdne. Setkal se také s tajemníkem ruské
bezpečnostní rady Sergejem Šojgu.

Během jednání se Šojgu Wang řekl, že jeho národ „vždy udržoval
objektivní a nestranný postoj k ukrajinské otázce“ a slíbil, že bude
podporovat vyvážený a racionální přístup k dosažení brzkého
příměří.

V květnu Peking a Brazílie společně vydaly šestibodový mírový plán
pro urovnání ukrajinského konfliktu zaměřený na „dialog a
vyjednávání“ jako jediné východisko z krize. Plán přivítal Šojgu
během čtvrtečního setkání. Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj
označil iniciativu za „destruktivní“ a obvinil Čínu a Brazílii z „dohody“
s Ruskem.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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